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Ο νέος Όσιος Μελέτιος ο εν Υψενή Ρόδου 
γιορτάζει σήμερα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρόδου

Στις 27 Νοεμβρίου 2013 το Οικουμενικό Πατριαρχείο αγιοκατέταξε μαζί με 
τον Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη και τον Ιερομόναχο Μελέτιο, τον εν Υψενή 
Ρόδου. Στο ορθόδοξο πλήρωμα της χώρας μας ο πρώτος είναι ευρύτερα 
γνωστός, μιας και έζησε σχετικά πρόσφατα (1906-1991). Ποιος είναι όμως 
ο δεύτερος πρόσφατα καταταγείς άγιος, που γιορτάζει σήμερα (12/2);
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Ο Όσιος Μελέτιος γεννήθηκε στο χωριό της Λάρδου στη Ρόδο κατά τα δύσκολα 
και σκοτεινά χρόνια της Τουρκοκρατίας. Κατά το Άγιο Βάπτισμα, έλαβε το όνομα 
Εμμανουήλ και στη ζωή του πορεύθηκε με λίγα γράμματα, αλλά γεμάτος χάρες, 
αρετές, αγνότητα, καθαρότητα και πολλή αγάπη για το Θεό. Ο Όσιος Μελέτιος 
ήταν άνθρωπος προσευχής.



Ανακάλυπτε τις ερημικές περιοχές γύρω από τη Λάρδο, βοσκώντας τα 
πρόβατα του πατέρα του και γαληνεύοντας τη ψυχή του με την προσευχή 
και το ζήλο της μοναχικής ζωής. Σε μια από αυτές τις εξορμήσεις του, ένα 
όραμα του υπέδειξε την εικόνα της Παναγίας Υψενής στη ρίζα ενός 
δέντρου.

Έπειτα από αυτό το όραμα και καθοδηγούμενος από τη χάρη της 
Παναγίας, αποφάσισε να ακολουθήσει τη μοναχική ζωή και να αφιερωθεί 
στο Θεό. Έτσι, έκτισε στο μέρος, όπου βρήκε την εικόνα τον Ιερό Ναό, 
αφιερωμένο στην Κοίμηση της Θεοτόκου. Χειροτονήθηκε από τον τότε 
Μητροπολίτη Ιερομόναχος και Ηγούμενος της Μονής.
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Έζησε αυστηρή ασκητική ζωή… Τα βράδια αποσυρόταν σε κάποιο σπήλαιο κοντά 
στη Μονή και προσευχόταν και την ημέρα εξομολογούσε τους Χριστιανούς, 
δίνοντας τους δύναμη να μην αλλαξοπιστήσουν στους δύσκολους εκείνους 
καιρούς. Έλαβε επίσης από το Θεό το χάρισμα των ιάσεων και θεράπευε ασθενείς 
και πνευματικά βασανισμένες ψυχές.

Για την εθνικο-θρησκευτική του δραστηριότητα, μισήθηκε και συκοφαντήθηκε από 
τους Τούρκους. Τελικώς, ο Όσιος απέδειξε την αθωότητα του ενώπιον του 



Μητροπολίτη και εξέπνευσε. Τιμήθηκε ως Άγιος από τους Χριστιανούς και τα 
λείψανα του, τα οποία ευωδιάζουν συνεχώς , έχουν μοιραστεί σε διάφορους 
τόπους. Τμήμα των Ιερών Λειψάνων, φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Υψενής ως 
ανεκτίμητος θησαυρός και πηγή ιάσεων και ευλογίας για όσους ευλαβικά τα 
προσκυνούν.

Η μνήμη του Οσίου τιμάται στις 12 Φεβρουαρίου. Στο παρακάτω βίντεο 
μπορείτε να παρακολουθήσετε τη σημερινή Θεία Λειτουργία:
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Στην Ιερά Μονή Παναγίας Υψενής σήμερα χοροστάτησε του Όρθρου και 
τελεί την Θεία Λειτουργία ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ολύμπου κ. 
Κύριλλος.





Στον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό, στον οποίο χοροστάτησε χθες 
11/02/2021 και ώρα 17:00, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρόδου κ. 
Κύριλλο παραβρέθηκε ο Βουλευτής Δωδεκανήσου Ιωάννης Παππάς.
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